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Вступ. Розвиток бронхіальної астми (БА) у хворих з ознаками ожиріння  
характеризується ознаками обтяження перебігу – зниженням чутливості до 
глюкокортикоїдів, зменшенням легеневої функції, погіршенням контролю 
симптоматики. Ожиріння може розглядатися як фактор ризику розвитку БА.  

Мета. Охарактеризувати особливості перебігу бронхіальної астми у хворих 
з ознаками ожиріння, визначити патофізіологічні механізми, проаналізувати 
сучасні підходи до лікування. 

Матеріали і методи дослідження. Огляд і аналіз наукової літератури щодо 
особливостей перебігу бронхіальної астми у хворих з ознаками ожиріння. 

Результати дослідження. Під впливом надлишкової маси тіла в організмі 
людини можуть формуватися умови для розвитку хронічного системного 
запалення. Адипозні тканини продукують прозапальні цитокіни, такі як лептин, 
TNF-α, IL-6, що активують імунну систему, сприяючи розвитку 
гіперреактивності бронхів та зміні імунозапальної реакції. У пацієнтів з 
ожирінням можуть спостерігатися ознаки зниження ефективності інгаляційних 
глюкокортикоїдів [1].  

Надлишкове формування жирової тканини в ділянці грудної клітини та в 
абдомінальній області може негативно впливати на функцію дихальної системи  
шляхом  обмеження екскурсії діафрагми, зниження  життєвої ємності легень. У 
таких хворих часто фіксується зниження об’єму форсованого видиху за першу 
секунду та загальної ємності легень, що може додатково сприяти виникненню 
задишки вже при мінімальних фізичних навантаженнях. [1,2] БА у хворих з 
ознаками ожиріння частіше має тяжчий перебіг. У таких пацієнтів 
спостерігається зменшення відповіді на стандартну терапію, частіші загострення 
та госпіталізації. Відзначається зниження якості життя через постійну 
присутність кашлю, свистячого дихання та задишки. Такі порушення нерідко 
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супроводжуються розладами психоемоційного стану, які додатково 
ускладнюють ведення пацієнтів [3]. 

Особливої уваги потребує проблема перебігу БА у дітей з ознаками  
ожиріння. У дитячому віці поєднання БА та надмірної маси тіла асоціюється з 
більш раннім початком захворювання, вищим ризиком хронізації симптомів та 
формуванням стероїдрезистентності. Перебіг ожиріння у дітей часто 
супроводжується формуванням складних метаболічних порушень, зокрема  
розвитком інсулінорезистентності, що може додатково впливати на імунну 
відповідь [4]. 

У переліку заходів з надання медичної допомоги важливим є не лише 
медикаментозне лікування, але й модифікація способу життя. Зниження маси 
тіла навіть на 5-10% може суттєво впливати на покращення контролю симптомів 
БА, нормалізацію показників функції легень і підвищення чутливості до 
глюкокортикоїдів. Ефективним є поєднання дієти, регулярної фізичної 
активності та медикаментозної терапії [5]. 

Висновок. Перебіг бронхіальної астми у хворих з ознаками ожиріння 
характеризується низкою клінічних, імунологічних та функціональних 
особливостей. Надлишок жирової тканини може сприяти розвитку системного 
запалення, порушенню імунної відповіді та зниженню ефективності терапії 
глюкокортикостероїдами. У пацієнтів з ознаками ожиріння бронхіальна астма 
переважно має тяжчий перебіг і характеризується гіршим рівнем контролю 
симптомів захворювання. Для таких хворих зниження маси тіла є одним з 
необхідних заходів, що сприятиме покращенню симптоматики, зменшенню 
частоти загострень та підвищенню ефективності медикаментозного лікування.  
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